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БЪЛГАРСКА ДЕЛЕГАЦИЯ В ХЪРВАТИЯ
Българска делегация, водена от 

Христина Янкова, член на прави-
телството на Република Хърватия 
за хърватите извън републиката, 
представител за България и пред-
седател на „Културно-просветното 
дружество на хърватите в България” 
посети Хърватия. В нея бяха вклю-
чени – Веселка Петкова, зам.-кмет 
на столичния район „Нови Искър”, 
председателят на читалище „Отец 
Паисий” в кв. Славовци – Людми-
ла Иванова, бизнесдамата Венка 
Василева, собственик на комплекс 
„Перла”, зам.-директорът на 3. СОУ 
„Марин Дринов” в София – Нина 
Александрова и преподавателят по 
изобразително изкуство Светлин 
Николов. 

Посещението бе по повод 27. 
Чаковски вечери на културата в гр. 
Кащел Новий, чийто организатор 
е Ядранка Шошич, директор на ос-
новното училище „Биячи”. 

Заедно с полската делегация бя-
хме радушно приети от учителския 
колектив и неговото ръководство в 
сградата на училището, което сякаш 
не е училище, а дворец на просве-
тата и културата, в който ученици-
те ни поздравиха със специална 
програма. Представител на Полша 
и Нина Владимирова, подписаха с 
училище „Биячи” договор за съв-
местна дейност, която вече се осъ-
ществява. Наши деца - ученици от 
3. училище, 102. „П. Волов”, 171. ОУ 

„Стоил Попов” в кв. Кумарица, 176. 
ОУ в с. Негован и славовското чита-
лище, участваха в международния 
конкурс за рисунка под надслов 
„Любов” и са отличени с награди, 
което е едно голямо постижение за 
всички ни. 

В наситената ни от събития про-
грама, бе осъществен прием при 
кмета на общината - Денис Ивано-
вич и неговият заместник Ядранка 
Маток Босанич. 

Междувременно посетихме гр. 
Трогир, който е в списъка на светов-
ното наследство на ЮНЕСКО. Градът 
впечатлява с бароковите сгради от 
венецианския период и красивите 
римски църкви. Величествено се 
издига и Трогирската катедрала. На 
брега на Адриатическо море е и гр. 
Сплит, който е толкова разнолик, 
че не знаеш накъде да погледнеш – 
тесни улички и малки площадчета, 
антикварни магазинчета, художест-
вени галерии, ресторанти, кафенета 
и дворецът на римския император 
Диоклециан, разположен на 18  000 
кв. метра, включен в световното 
културно и природно наследство на 
ЮНЕСКО. С българската столица Со-
фия се свърза името на Римокатоли-
ческия архиепископ Роберто Мени-
ни, който е служил тук през 1885 г. 

В последната вечер от пребива-
ването ни присъствахме на заклю-
чителното събитие на 27. Чаковски 
вечери в театъра на Кащтел Новий, 

където Ядранка Шошич по вълну-
ващ и мил начин ни представи на 
своите приятели, ученици, общест-
веността и гостите от министерства-
та на просветата и културата в За-
греб, представители на издателски 
къщи. Ученици от училището „Бия-
чи” изнесоха театрална постановка, 
която бурно беше аплодирана. 

Разделихме се с приятелите си от 
Кащел Новий и се отправихме към 
гр. Загреб, който е една от модер-
ните европейски столици, препле-
ли древно и съвременно изкуство, 
нрави и обичаи. Впечатляваш се от 
австро-унгарските сгради, но не ти 
убягват и тези от соца. А в тъй на-
речения „Горен град”, вълнението е 
неописуемо. 

В центъра на Загреб се намира 
сградата на градския център за кул-
тура, където благодарение на наша-
та колежка, председател на „Хърват-
ска жена” за цяла Хърватия - Мира 
Фикет, проведохме приятелски раз-
говор и разменихме мисли за бъде-
щи съвместни проекти. 

След което, колегите ни изнена-
даха с предоставената възможност 
да посетим изложбата на Екатерина 
Велика, което беше неочаквано за 
нас, но приехме с неописуема ра-
дост и задоволство. Така приключи 
посещението ни при хърватските 
ни приятели.  
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